Cheat sheet  Nervenzelle = Neuron

Nervus (m., lat.), Genitiv und Plural nervi = der Nerv; Neuron (n., griech.) = Ner-
venzelle; der oder das Axon = langer Fortsatz einer Nervenzelle, axon (m., griech.)
= Achse, der Dendrit = Zellfortsatz einer Nervenzelle, dendron (n., griech.) =
der Baum, das Rhododendron = Strauch mit rosenidhnlichen Bliiten, rhodon (n.,
griech.) = die Rose; Gliazelle = Stiitzzelle fiir Neurone, glia (f., lat.) = der Leim
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Elektrische Signale im Soma des Neurons:
Neurotransmitter = elektrisches Signal im Soma
Neurotransmitter — Ionenkanéle 6ffnen — Strom
— Anderung der Membranspannung; EPSP —
Exzitatorisches PostSynaptisches Potential

IPSP = Inhibitorisches PostSynaptisches Potential
(exzitatorisch = erregend, inhibitorisch = hemmend)

zeitliche / rdumliche Summation von EPSP + IPSP
—> analoges elektrisches Signal (Spannung)
= elektrotonisches Potential = Elektrotonus
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Hebbsche Lernregel (Plastizitit): Die Ubertragungseffizienz einer lernfihigen Syn-
apse steigt durch gleichzeitige Aktivierung von pré- / postsynaptischem Neuron.



